



2月19日那天，发生了什么？又是什么导致韩国疫情突然“失控”？

难辞其咎的新天地教会

1月下旬，当新冠肺炎在中国暴发时，与中国相邻的韩国也对此保持着关注。

事实上，前期韩国对输入性病例的控制措施还是十分有效的。自1月30日起，韩国要求入境的中国公民填写健康状况申报表，自2月4日起禁止所有持湖北省签发护照的中国公民、14天内访问过湖北省的外国人入境，并且暂停济州岛免签、暂停中国公民过境免签政策。

从数据也能看出来：自1月20日韩国确诊首位新冠肺炎患者，到2月18日累计确诊31例，每日新增均在个位数以内，其中有13日都无新增患者。比这一时期的日本本土和新加坡，都要好一点。

但从2月19日开始，韩国的情况急转直下，确诊病例成倍增长。19日新增20例，20日新增53例，21日100例。到了2月24日，累计确诊763例，比10天前增长了26倍还多。文章开头提到的“19日之后中国的疫情新闻全部消失”的情况也是由此而来。

那么，2月19日发生了什么？

在前一天，第31号患者、大邱地区一位61岁的女性被确诊了。目前可知，她在2月7日就出现了症状，但怎么染上的、何时染上的，至今是个谜。可以肯定的是，她没到过中国。

韩国新天地会总会长李万喜跪地道歉。



可怕的是，2月7日出现症状后，她多次前往教会、医院、酒店等公共场所，直到2月18日才确诊为新冠肺炎。在此期间，此人曾于2月9日和16日与1001名信众一同参与礼拜。随后，她所属的新天地教会中开始陆续有人被确诊。迄今为止，韩国的确诊病例中，近六成与该教会有关。

也是在19日这天，在离大邱不远的庆尚北道，大南医院的精神病区内，一名63岁的男性患者去世了。这名患者在过去20年里一直住在精神科病房，不曾外出。20日医院验尸时，意外发现这位63岁的男性生前感染了新冠病毒，这也是韩国首例死亡病例。到2月28日，大南医院已有114例确诊，包括9名医务人员。

庆北地区还有一起人数牵涉较多的聚集性疫情，涉及2月8日至2月16日赴以色列朝拜的韩国天主教信徒，目前39人中已有31人确诊感染。这批患者在回国后还曾前往温泉、餐厅、公司、教堂等公共场所。

迄今为止，韩国输入性病例或与输入性病例密切接触导致的病例33例，其比例远低于日本和新加坡。截至3月2日，所有确诊病例都集中在大邱和庆北两地。此外，这两地的确诊病例都来源于两起聚集性疫情——大邱市的新天地教会和庆北大南医院。

看到这里不难发现，虽然韩国政府在早期阶段已经关注到疫情，并采取了一些限制输入型病例的措施，但韩国仍未能幸免，这一过程中新天地教会难辞其咎。

“韩国成为目前除了中国外疫情最严重国家，其引爆点是由31号患者的确诊而引起的新天地教会‘超级传播事件’。目前韩国正从源头彻查这一事件，还尚未有明确的结论。但从众多的新天地教会信众都被确诊的结果来看，该教会对韩国疫情在大邱、庆北等地暴发有着不可推卸的责任。”上海社科院国际问题研究所助理研究员郝群欢接受《新民周刊》采访时说道。

值得注意的是，截至3月2日0时，韩国确诊病例中20至29岁病例有1235例，这也被认为与新天地教会年轻女信徒较多有关。

3月2日下午，韩国新天地教会会长李万熙召开新冠肺炎疫情记者会。这是“新天地”引爆韩国疫情以来，李万熙首次公开发声。在记者会上，89岁的李万熙行大礼跪地道歉。他说，尽管并非本意，但出现这么多感染者，自己毫无颜面。向国民真心道歉。“‘新天地’方面对此感到无比愧疚，感谢政府倾力抗击疫情，并请求政府予以宽恕。‘新天地’将积极配合政